

*Развојна агенција Републике Српске
учесћивовала на „Бања Лука експо 2024“*

ПРИВРЕДНИЦИМА ПРЕДСТАВЉЕНИ ПРОГРАМИ И ПРОЈЕКТИ ПОДРШКЕ

ПРЕДУЗЕТНИК 80



Развојна агенција Републике Српске учествовала на „Бања Лука експо 2024“

ПРИВРЕДНИЦИМА ПРЕДСТАВЉЕНИ ПРОГРАМИ И ПРОЈЕКТИ ПОДРШКЕ



Развојна агенција Републике Српске учествовала је на Првом међународном сајму привреде „Бањалука Експо 2024“ који је одржан у Бањој Луци од 3. до 5. априла 2024. године.

Сајам су организовале компаније “РС консалтинг енд трејд” Бањалука и “Елит фер” Бањалука, уз институционалну подршку Владе Републике Српске, Министарства спољне трговине и економских односа у Савјету министара, Спољнотрговинске коморе БиХ, Привредне коморе Републике Српске и града Бањалука. Партнер сајма била је Република Србија.

На сајму се представило 300 излагача из 10 земаља региона и Европске уније, као и и пословних делегација из Кине и Мађарске. Компаније долазе из различитих области, дрвне и металне индустрије, електро и ИТ сектора, дизајна, финансија, а присуствовали су и представници бројних организација, министарстава, локалних заједница, развојних агенција, финансијских и других институција.

Током сајма своје активности представила је и Развојна агенција Републике Српске .

Остварени су контакти са бројним предузећима која су упозната са свим програмима и пројектима којима Развојна агенција Републике Српске може да подржи унапређење конкурентности, трансфер технологија, иновативност, увођење дигитализације у пословне процесе, затим подршку у интернационализацији пословања, повезивању са потенцијалним пословним партнерима у иностранству , али и другим услугама као што је менторинг подршка, подршка локалном економском развоју, промоцији и реализацији улагања и слично.

Осим са компанијама, током сајма разговарано је и са предсатвницима локалних самоуправа, развојних агенција и других развојних институција.

Првог дана сајма штанд Агенције посјетио је и премијер Републике Српске Радован Вишковић. Директор РАРС Маринко Ђукић упознао је премијера са најважнијим активностима којима Агенција подржава оснивање, раст и развој малих и средњих предузећа у Републици Српској.

Сајам привреде пратило је и више конференција и панел дискусија на којима је разговарано о актуелним привредним темама као што је регионална економска сарадња, развој соларних електрана, коришћење обновљивих извора енергије и проналаску и задржавању радне снаге.

Осим премијера Вишковића, свечаном отварању сајма присуствовали су и предсједник Републике Српске Милорад Додик, министар унутрашње и спољне трговине Србије Томислав Момировић, предсједник Народне скупштине Републике Српске Ненад Стевандић, министар привреде и предузетништва Војин Митровић и други министри у Влади Српске, министар спољне трговине и економских односа у Савјету министара Сташа Кошарац, те градоначелник Бање Луке Драшко Станивуковић.





Представљене њредносѝи њреласка на циркуларну економију



Представници предузећа из области текстилне и обућарске индустрије на радионици која је одржана 26. априла, упознати су са пројектом „Унапређење циркуларности у текстилним и модним ланцима вриједности – TEX-DAN“ и предностима које доноси циркуларна економија у њиховом пословању.

Радионицу је организовала Развојна агенција Републике Српске у сарадњи са Привредном комором Републике Српске. Осим представника предузећа, на радионицу су били и представници Министарства привреде и предузетништва Републике Српске, као и Технолошког факултета из Бањалуке.

Представница РАРС Марица Берић дала је основне информације о пројекту истакавши да је циркуларна економија на различитим нивоима у земљама Дунавске регије али да највише заостаје у текстилној индустрији. Највећи проблем је у недостатку свијести и технологија за прелазак на циркуларну економију па су три специфична циља пројекта унапређење политика, прихваћање технологија и успостављање транснационалне сарадње.

Према ријечима секретара удружења текстила у Привредној комори РС Александре Бијелић Михајловић све више се прича о управљању отпадом, рециклажи и циркуларној економији у Европској унији због чега се и код нас мора обратити више пажње том изазову како би се убрзала трансформација у пословању.

Начелник Одјељења за индустрију у Министарству привреде и предузетништва Републике Српске Зорица Љепојевић нагласила је да постоје стратешки оквири и одређена подстицајна средства која се могу искористити у ову намјену.

Иако на нашим просторима нема пуно предузећа које се баве са рециклажом, постоје и примјери добре праксе па у наредном периоду треба више радити на подизању свијести о позитивним предностима приликом преласка на циркуларну економију.

Потребна је заједничко ангажовање и доносица одлука, представника МСП, факултета и других институција како би се што прије прешло на зелену економију. Треба радити на дизању свијесту, али и образовању људи о предностима овог модела пословања, закључак је учесника радионице.



Презентовани њримјери добре њправе у оквиру њројекта „Danube4SEcosystem“

Представници Развојне агенције Републике Српске учествовали су на конференцији пројекта „Унапређење развоја социјалне економије ангажовањем локалних власти у екосистеме подршке друштвеним предузећима за инклузивније тржиште рада у Дунавској регији – Danube4SEcosystem“, која је одржана 22. и 23. априла 2024. године у Синају, у Румунији.

Домаћин конференције је била Регионална развојна агенција Јужне Мунтеније из Румуније, која је водећи партнер у овом пројекту.

На конференцији су учествовали представници свих партнера у пројекту, доносиоци одлука и креатори политика. Презентовани су примјери добре праксе и договорени наредни кораци у реализацији пројекта. У оквиру панел дискусије размијењена су искуства о моделима сарадње између друштвених предузећа и локалне јавне управе, те је расправљано о начинима пружања подршке друштвеним предузећима с циљем укључивања маргинализованих група на тржиште рада.

У пројекту учествује 10 партнера из 9 земаља Дунавске регије, међу којима је и Развојна агенција Републике Српске као једини пројектни партнер из Босне и Херцеговине, док су остали партнери из Румуније, Мађарске, Словачке, Хрватске, Чешке, Аустрије, Србије и Словеније.

Пројекат Danube4SEcosystem суфинансира Европска унија у оквиру Interreg Дунавског регионалног програма.

Главни циљ пројекта је заједнички развој инспиративних политика за друштвена предузећа укључивањем локалних новоа власти у екосистеме подршке друштвеним предузећима да би се унаприједило инклузивно запошљавање у Дунавској регији уз подршку одрживом пословању друштвених предузећа и повећања њихове улоге у запошљавању на нивоу насеља и регија.





Нова прилика за иновативне почетнике у послу

Развојна агенција Републике Српске објавила је у априлу нови јавни позив за учешће у Акцелератор програму који ће се током маја и јуна реализовати у Источном Сарајеву. Ово је пети пут да Агенција у партнерству са Економским факултетом Пале, Градом Источно Сарајево, општинама у саставу града, Градском развојном агенцијом Источно Сарајево и Заводом за запошљавање Републике Српске реализује програм на овом подручју.

Акцелератор је намијењен иновативним почетницима у послу чије су пословне идеје засноване на иновацији, знању и новим технологијама и које имају потенцијал за раст на тржишту.

Програмом је обезбијеђена подршка која обухвата бесплатну обуку током које учесници добијају знања и вјештине потребне за пословни успјех, бесплатну савјетодавну подршку ментора са предузетничким искуством и знањем из одређених области, новчане и неновчане награде за најуспјешније пословне идеје, подршку у проналаску додатних извора финансирања и повезивање са потенцијалним партнерима у земљи и иностранству.

Развојна агенција Републике Српске до сада је реализовала 10 циклуса овог програма широм Српске. Програм су успјешно завршила 132 полазника, а 65 њих који су имали најбоље пословне идеје награђени су новчаним и неновчаним наградама вриједним преко 133.000 КМ.

Завршена обука тренера ментора за мала и средња предузећа у Републици Српској



Развојна агенција Републике Српске успјешно је завршила обуку будућих тренера ментора за мала и средња предузећа за свих 7 модула и тиме заокружила систем менторинга у Републици Српској.

Захваљујући подршци Јапанске агенције за међународну сарадњу (JICA), РАРС је у протеклим годинама успоставила систем менторинг подршке малим и средњим предузећима. До сада је обучен и сертифициван 71 ментор, а менторинг услуга пружена је у 66 привредних субјеката. Овај вид нефинансијске подршке добио је изузетно добре оцјене свих досадашњих корисника.

Развојна агенција Републике Српске наставиће да унапређује знања и вјештине ментора како би пружила најквалитетнију могућу услугу привредним субјектима у Српској. Већ почетком јуна одржаће се специјализована радионица за сертифициване менторе о теми Интернационализација пословања МСП јер њсве већи број привредних субјеката у Српској показује интенцију изласка на међународно тржиште.

Менторинг је бесплатна услуга коју могу користити микро, мала и средња предузећа и предузетници у Републици Српској. Подразумијева свеобухватну подршку корисницима кроз директни контакт. Помаже предузећима да сагледају своје пословање, дефинишу потенцијал за раст и креирају стратегију за даљи развој.

Паметна ИКТ рјешења за бољи квалитет јавног превоза



Захваљујући иновативној апликацији коју је развила бањалучка компанија „Satwork“ и у Босни и Херцеговини могуће је користити савремене дигиталне сервисе за унапређење услуге градског јавног превоза.

Осим модула за контролу и надзор возила јавног превоза апликација [SatBUS™](#), захваљујући савременим ICT рјешењима, омогућава корисницима јавног превоза и додатне информације као што је позиција возила јавног превоза у реалном времену, вријеме доласка или кашњења аутобуса на одређену станицу јавног превоза.

„Овим пројектом значајно се побољшава квалитет јавног превоза, а већа ефикасност омогућава уштеде које утичу на смањење цијене функционисања таквог система. Захваљујући пројекту указала се и потреба за креирањем најмање три нова радна мјеста у нашој компанији, а имплементацијом овог паметног рјешења отвара се могућност додатних запошљавања и у локалним заједницама“, кажу у овој компанији.

Значај пројекта, чија је вриједност 76 579,00 ЕУР, препознао је и C2C фонд из којег је издвојено 29.000 ЕУР бесповратних средстава.

„Подршка фонда какав је C2C за предузетнике у БиХ је од велике важности јер помаже да се реализују неке заиста добре и корисне предузетничке идеје за које би друштво, а и тржиште остали ускраћени бар још неко вријеме. Такође, веома често је већ развијеним фирмама потребна финансијска подршка да унаприједи своје пословање и на тај начин обезбиједи сигурнију позицију на тржишту, а тиме и сигурнију будућност за раднике које запошљавају“, истичу у Satwork-у.

Иначе, ова компанија основана је 2005. године и од тада знањем и напредним идејама свог тима инжењера и програмера развија сопствени информациони систем СатИРС™, пратећи потребе и захтјеве својих клијената. Први су на домаћем тржишту понудили услуге базиране на ГПС/ГНСС технологијама на шта су посебно поносни. Тренутно имају 26 запослених, представништва у Београду и Подгорици и извозно су оријентисани.

Challenge to Change 2.0 програм успостављен је захваљујући средствима Шведске агенције за међународни развој и сарадњу – Sida/Амбасаде Шведске у Босни и Херцеговини. Пројекат су реализовале Сарајевска регионална развојна агенција СЕРДА и Развојна агенција Републике Српске – РАРС. Партнер у пројекту био је и регион Остерготланд – Источна Шведска.